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Samenvatting 

Uw eigen jaarwisseling 

Op vraag "1 Stel één van de risiconiveaus waakzaam, zorgelijk of ernstig, is van kracht en de 

maatregelen zien eruit zoals hierboven beschreven. Welk van onderstaande jaarwisselingen 

overweegt u?" antwoordt 49% van de respondenten: "Ik overweeg om het thuis met een klein 

gezelschap te vieren (eigen huishouden + maximaal vier gasten)". Zie pagina 7. 

Op vraag "2 Stel één van de risiconiveaus, zeer ernstig of lockdown, is van kracht en de maatregelen 

zien eruit zoals hierboven beschreven. Welk van onderstaande jaarwisselingen overweegt u?" 

antwoordt 61% van de respondenten: "Ik overweeg om met alleen het huishouden te vieren". Zie 

pagina 10. 

Op vraag "3 Welk risiconiveau verwacht u dat tijdens de komende jaarwisseling van kracht is?" 

antwoordt 36% van de respondenten: "Ernstig". Zie pagina 12. 

Vuurwerk 

Op vraag "4 Hoe staat u tegenover het instellen van een algeheel vuurwerkverbod tijdens komende 

jaarwisseling?" antwoordt in totaal 74% van de respondenten: "(zeer) positief". In totaal antwoordt 

18% van de respondenten: "(zeer) negatief". Het meest gekozen antwoord (57%) is: "Zeer positief". 

Dit is ook het middelste antwoord (mediaan). Zie pagina 14. 

Op vraag "4.1 Waarom staat u negatief tegenover het instellen van een algeheel vuurwerkverbod?" 

antwoordt 65% van de respondenten: "Vuurwerk is een traditie". Zie pagina 17. 

Aan de hand van vraag "4.2 Waarom staat u positief tegenover het instellen van een algeheel 
vuurwerkverbod?" komt de volgende top drie naar voren: 
1. Mensen en dieren hebben minder overlast (77%) 
2. Het ontlast de zorg in tijden van corona (75%) 
3. Minder rommel en afval op straat (63%) 
Zie pagina 19. 

Op vraag "5 Bent u van plan, ondanks een algeheel vuurwerkverbod, om vuurwerk af te gaan steken 

tijdens de komende jaarwisseling?" antwoordt 81% van de respondenten: "Nee, ik ga geen vuurwerk 

afsteken. Ik steek (bijna) nooit vuurwerk af en komende jaarwisseling ook niet.". Zie pagina 21. 

Aan de hand van vraag "6 Wat kunnen we volgens u doen met deze vuurwerkvoorraden?" komt de 
volgende top drie naar voren: 
1. Vernietigen (40%)  
2. Verkopen aan andere relevante partijen (aan het buitenland bijvoorbeeld) (26%) 
3. Bewaren tot volgende jaarwisseling (ondanks het risico) (23%) 
Zie pagina 25. 
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Vraag "7 Wat heeft volgens u de meeste prioriteit waarop de politie, gemeente en/of andere 
toezichthouders moeten handhaven?" kan op verschillende manieren worden geanalyseerd, 
namelijk: op basis van de gemiddelde score, op basis van hoe vaak een antwoord op de eerste plaats 
wordt gezet en hoe vaak een antwoord in de top drie wordt benoemd. 
 
Als gekeken wordt naar de gemiddelde score, komt de volgende top drie naar voren: 
1. Agressie tegen politie en/ of hulpverleners (1,5) 
2. Vandalisme (2,9) 
3. De coronaregels die op dat moment gelden (3,2) 
3. Verbod op afsteken van vuurwerk (3,2) 
 
Als gekeken wordt naar hoe vaak een antwoord op de eerste plek wordt gezet, komt de volgende top 
drie naar voren: 
1. Agressie tegen politie en/ of hulpverleners (73%) 
2. De coronaregels die op dat moment gelden (8%) 
3. Verbod op afsteken van vuurwerk (7%) 
 
Als gekeken wordt naar hoe vaak een antwoord genoemd wordt in de top drie, komt de volgende top 
drie naar voren: 
1. Agressie tegen politie en/ of hulpverleners (93%) 
2. Vandalisme (62%) 
3. Verbod op afsteken van vuurwerk (47%) 
Zie pagina 25. 

Dit en meer blijkt uit panelonderzoek TipUden, waarbij 366 deelnemers zijn geraadpleegd.  
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1. Onderzoeksverantwoording 

Onderzoek : TipUden 
Mediapartner : Udens Weekblad 
Onderwerpen : Uw eigen jaarwisseling 

: Vuurwerk 
Enquêteperiode : 16 november 2020 tot 26 november 2020 
Aantal vragen : 9 
Aantal respondenten : 366 
Foutmarge : 5,1% (bij een betrouwbaarheidsniveau van 95%) 
Gemiddelde duur invullen van enquête : Vuurwerk 
Rapportagedatum : 27 november 2020 

 

Toelichting: 

De foutmarge geeft de precisie van een gemeten percentage aan. Hoe kleiner de foutmarge, hoe 

preciezer het gemeten resultaat. In dit onderzoek is de foutmarge maximaal ±5,1%. 

Het betrouwbaarheidsniveau geeft de verwachte kans aan, dat bij herhaling van de meting onder 

gelijke omstandigheden, een zelfde resultaat wordt verkregen. 

1.1 Methodiek 
• De vragenlijst is opgesteld in overleg met Udens Weekblad. 

• Op 16 november 2020 is de enquête met een begeleidend schrijven naar de leden van het 

Tipburgerpanel gestuurd. 

• Op 23 november 2020 is een herinneringsmail gestuurd. 

• Alle respondenten vullen de vragenlijst anoniem in. 

• De resultaten zijn gewogen naar geslacht en leeftijd 

  



 
 

 
5 

 

1.2 Leeswijzer 
De toelichtingen in deze rapportage zijn de letterlijke antwoorden van de respondenten. 

Hier kunnen spelfouten of andere taalfouten in voorkomen. 

Rankingvragen 
In deze rapportage zijn rankingvragen opgenomen in het onderzoek. Op deze rankingvragen hebben 
respondenten een ranking aangebracht op verschillende antwoordmogelijkheden. Een leeswijzer 
voor deze grafieken is hieronder opgenomen. 
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1.3 Vergelijking van respons met populatie 

 

In bovenstaande grafiek zien we een afspiegeling op basis van geslacht. In de grafiek is op basis van 

respons een oververtegenwoordiging te zien in het percentage mannen. Ook is een 

ondervertegenwoordiging te zien in het percentage vrouwen.

 

In bovenstaande grafiek zien we de afspiegeling op basis van leeftijd. In de grafiek is in de respons 

een ondervertegenwoordiging te zien in het percentage respondenten onder de 40 jaar. Ook is een 

oververtegenwoordiging te zien in het percentage respondenten van 40 jaar en ouder.  
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2. Resultaten 

2.1 Uw eigen jaarwisseling 

Op dit moment zitten we in de 'coronacrisis'. Het kabinet heeft een routekaart gemaakt, 
waarin per risiconiveau te zien is welke maatregelen van kracht zijn. Er wordt onderscheid 
gemaakt tussen vijf risiconiveaus: waakzaam, zorgelijk, ernstig, zeer ernstig en lockdown. 

 
Op vraag "1 Stel één van de risiconiveaus waakzaam, zorgelijk of ernstig, is van 
kracht en de maatregelen zien eruit zoals hierboven beschreven. Welk van onderstaande 
jaarwisselingen overweegt u?" antwoordt 49% van de respondenten: "Ik overweeg om het thuis met 
een klein gezelschap te vieren (eigen huishouden + maximaal vier gasten)". 
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Anders, namelijk: 
• Al een 

• Alleen met partner. 

• De reis naar Bonaire met de jaarwisseling is geboekt 

• Eenpersoonshuishouden: ik blijf tijdens oud en nieuw alleen thuis 

• Ik ben alleenstaand, ben het liefst thuis 

• Ik blijf thuis 

• Ik ga de hele avond K3 en AKB48 

• Ik ga met vakantie 

• Ik overweeg om het elders in klein gezelschap te vieren 

• Ik vier het thuis alleen 

• Ik weet het niet 

• Met 2 personen. 

• Met alleen mijn partner 

• Met de Fam , dus wij en 2 andere gezinnen is dus 2 en 4 bezoekers excl kleine kindjes 

• Met een vriendin of met familieleden 

• Met maximaal 2 gasten 

• Mijn man en ik vieren het samen, met onze 2 hondjes 

• Wij blijven gewoon thuis, samen met mijn man en 2 hondjes 

• Wij vieren het elk jaar met 3 echtparen in de familie 
 

Toelichting 
• Afhankelijk van de maatregelen op dat moment. Het liefst vier ik het als normaal: met een 

groter gezelschap bij iemand thuis of in het café. 

• Afhankelijk van het risiconiveau eventueel 2 gasten of 4 

• Afhankelijk van wat mogelijk is! 

• Alleen meer dan 4 gasten als dit ook echt mag en kan 

• Als beveiliger is het druk deze dagen, dus ik verwacht aan het werk te zijn 

• Geef weinig om oud- en nieuw 

• Goed opletten is belangrijk 

• Ik ben alleen dus doe ik niets bijzonders. 

• Ik ben geen fan van oud en nieuw, blijf altijd al het liefst thuis om de oudejaarsconferences te 
kijken en mijn dieren gerust proberen te stellen. 

• Ik blijf samen met mijn vrouw thuis en voor de buis. 

• Ik ga op vakantie naar Terschelling. 

• Ik vier het alleen met mijn partner. We halen lekkers in huis, wat we laten bezorgen. 

• Ik vind het  heel ongemakkelijk  dat je in je eigen huis constant er op moet letten dat jij en je 
gasten voldoende afstand houden. Dan liever met alleen het gezin thuis de feestdagen vieren 

• Is m.i. het allerverstandigs, alleen even om 12.00 uur de naaste buren nieuwjaar wensen 

• K3 en AKB48 zijn geweldig 

• Maar dat is andere jaren ook al zo (is dus niet anders nu) 

• Mits goede gezondheid 

• Niet anders dan andere jaren 

• Tot nu toe zo ook gevierd. Wij hebben 3 kinderen, de meeste vrienden hebben ook kinderen. 
Dan wordt het snel gesjouw. 
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• We zijn met 3 echtparen in familieverband (1 uit Zeeland, 1 uit Vorstenbosch en 1 uit Uden); 
een van de 3 echtparen is aan de beurt om het te organiseren; dit jaar organiseert het echtpaar 
uit Zeeland die avond (vanaf 18.00 uur 31 december 2020 tot omstreeks 03.00 uur 1 januari 
2021). 

• Wij houden toch al niet zo van de jaarwisseling en met 3 kleine kinderen blijven we liever thuis. 

• Wij vieren al jaren samen met broers en zussen (15 personen in totaal ) gezamenlijk Nieuwjaar 
bij iemand van ons thuis. Leeftijd van 61 t/m 75 jaar. Het zou jammer zijn als dat niet door kan 
gaan. Vooral omdat we sommige in Coronatijd niet of zeldzaam gezien hebben. 

• Wij willen niet anders als samenvieren . wij zoeken niets op!!! zéker nu er op dit moment met 
regelmaat ‘bommen’ worden afgestoken. dat risico kunnen en willen we onze hondjes niet aan 
doen. 
die gasten moeten ze opsluiten tot zéker na het nieuwjaar. 
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Op vraag "2 Stel één van de risiconiveaus, zeer ernstig of lockdown, is van kracht en de maatregelen 
zien eruit zoals hierboven beschreven. Welk van onderstaande jaarwisselingen overweegt u?" 
antwoordt 61% van de respondenten: "Ik overweeg om met alleen het huishouden te vieren". 

Anders, namelijk: 
• Al een 

• Alleen met mijn partner 

• Alleen met partner. 

• Eenpersoonshuishouden: ik blijf tijdens oud en nieuw alleen thuis 

• Eten bestellen en thuis laten bezorgen 

• Ik ben alleen en blijf alleen. 

• Ik blijf thuis 

• Ik blijf thuis met man en 2 hondjes 

• Ik ga met vakantie 

• Ik ga op vakantie 

• Ik vier het gewoon alleen 

• Met tweeen 

• Om het elders in klein gezelschap te vieren 

• Onze manier van oudjaar vieren kan/mag dan gewoon (zie antwoord vraag 1) 

• Zzie vraag 1 
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Toelichting 
• 2 volwassene en 2 kinderen onder 13 jaar op bezoek + mijn moeder (80 jaar) met de 1,5 meter 

afstand 

• Geen risico nemen 

• Het is onmogelijk om het virus onder controle te krijgen voordat er een aanzienlijk aantal 
personen een vaccinatie gehad heeft. 
Wij houden ons aan de restricties en verheugen ons op de tijd dat we weer "los" kunnen 
zonder ons zelf en anderen in gevaar te brengen. 

• Hoe groter er risico's zijn, des te eerder word er een beroep op mijn gedaan. 

• Ik laat mijn gedrag niet bepalen door een "routekaart", maar door mijn gezonde 
(boeren)verstand en mijn verantwoordelijkheidsgevoel jegens de samenleving. 

• Ik vier het alleen met mijn partner. We halen lekkers in huis, wat we laten bezorgen. 

• Maar dat is andere jaren ook al zo (is dus niet anders nu) 

• Om dezelfde reden als vraag 1 

• Zie vorige vraag; opm. blijft gelijk. 
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Momenteel geldt in Uden het risiconiveau zeer ernstig. Ondanks dit risiconiveau zijn er 
landelijke maatregelen van kracht in heel Nederland. 

Meer informatie over de risiconiveaus kunt u hier vinden. 

 
Op vraag "3 Welk risiconiveau verwacht u dat tijdens de komende jaarwisseling van kracht is?" 
antwoordt 36% van de respondenten: "Ernstig". 

Toelichting 
Waakzaam • Als iedereen een beetje oplet zouden ze het niveau kunnen verlagen en 

kunnen we kerst en jaarwisseling leuker vieren 
 

Ernstig • Gezien de huidige situatie, deze verwachting. 

• Ik begrijp alleen niet hoe het al wekenlang zeer ernstig is in Uden terwijl op de 
kaart van de RIVM al wekenlang nauwelijks (meestal 0, deze week1) mensen 
in het ziekenhuis terecht komen. Dus vandaar dat ik vermoed dat het juist met 
oudjaar nog steeds op ‘ernstig ‘ zal worden gehouden. 

• Ik ben bang dat er door alle maatregelingen veel onrust zal ontstaan. 

• Ik verwacht dat na de kerst er weer een verhoging komt van corona patiënten. 
Vooral als voor de kerst de touwtjes weer worden gevierd. 

• Maar hoop eigenlijk lockdown, 
Dan is er gern discussie en moeten w ed thuis blojven 

• Meer een gokvraag. Niet te voorspellen, wel speelt ons gedrag een belangrijke 
rol. 

• Veel Nederlanders zullen zich niet aan de beperken houden, dus..... 
 

Zeer ernstig • De horeca hoe jammer ook voor hun moet gesloten blijven  en ook 
alcoholverbod na 20 uur op straat  dat zal veel ellende besparen 
 

  

15%

26%

36%

15%

2%

1%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Waakzaam

Zorgelijk

Ernstig

Zeer ernstig

Lockdown

Er geldt dan geen risiconiveau meer

Weet niet

3 Welk risiconiveau verwacht u dat tijdens de komende 
jaarwisseling van kracht is?

(n=356)



 
 

 
13 

 

Lockdown • Gezien de huidige ongehoorzaamheid onder de bevolking, en de drang om 
zich te verzetten tegen oppressie, denk ik dat de combinatie van drank, 
frustraties ( geen vuurwerk) en balorigheid ( niets te doen deze dagen) een 
explosieve combinaties is van agressie. Ik verwacht dan ook dat aanverwante 
dienstgroepen die assisteren aan politie, brandweer en ambulance ook 
steek/scherfvesten krijgen uitgereikt. Ter voorkoming van nog meer ellende 

• In mijn optiek is dit het beste. Jaarwisseling is altijd al een grote ellende diep in 
de nacht, nu moeten we dat helemaal niet willen. Wat mij betreft ook een 
avondklok. Lekker thuis met het gezin of ouders, partner, familie 
 

Er geldt dan 
geen 
risiconiveau 
meer 

• We zijn weer wakker. 
 
 
 
 

Weet niet • Er is geen lijn te ontdekken in de maatregelen die het kabinet ons oplegt. 
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2.2 Vuurwerk 

Traditiegetrouw mag op 31 december van 18.00 uur tot 1 januari 02.00 uur vuurwerk af 
worden gestoken, maar dat is komende jaarwisseling anders. Onlangs besloot het kabinet 
over een algeheel verbod op de verkoop en het afsteken van vuurwerk tijdens de komende 
jaarwisseling. Dit betekent dat het overal in Nederland verboden is om vuurwerk af te steken 
tijdens de komende jaarwisseling. Dit om de druk op de zorg (in tijden van corona) te 
ontlasten. Alleen vuurwerk zoals sterretjes, trektouwtjes en knalerwten mogen dan nog 
worden afgestoken. Daarnaast is carbidschieten is toegestaan.  

De politie, de zorgsector en de voorzitters van de 25 veiligheidsregio's zijn voorstanders van 
een algeheel vuurwerkverbod. De vuurwerkbranche is daarentegen tegenstander om dit jaar 
een algeheel vuurwerkverbod in te stellen. 

 
Op vraag "4 Hoe staat u tegenover het instellen van een algeheel vuurwerkverbod tijdens komende 
jaarwisseling?" antwoordt in totaal 74% van de respondenten: "(zeer) positief". In totaal antwoordt 
18% van de respondenten: "(zeer) negatief". Het meest gekozen antwoord (57%) is: "Zeer positief". 
Dit is ook het middelste antwoord (mediaan). 

Toelichting 
Zeer 
positief 

• Dit jaar kan het ECHT niet. De zorg wordt te veel belast. 

• En dan meteen niet meer toestaan volgend jaar. ( daar zijn ze zo aan gewend). 

• Geweldig voor alle huisdieren en andere dieren. en prima te onderbouwen om de 
zorg te ontzien. nit onnodig mensen op de eerste hulp ed goed idee. 

• Helemaal mee eens, de zorg heeft het al druk genoeg. 
  

57%

17%

8%

7%

10%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Zeer positief

Positief

Neutraal

Negatief

Zeer negatief

Weet niet

4 Hoe staat u tegenover het instellen van een algeheel 
vuurwerkverbod tijdens komende jaarwisseling?

(n=356)



 
 

 
15 

 

 
• Ik heb meer dan 40 jaar geleden, tijdens mijn werk als lerares meegemaakt, dat een 

leerling van 8 jaar niet verwijderde vuurwerkresten na het gemeentelijk vuurwerk 
op de plaats van het huidige busstation meenam naar school en dat afstak!!! Hij is 
daardoor zijn complete hand kwijtgeraakt. Als eerste op school werd ik daarmee 
geconfronteerd. Luidschreeuwerd rende hij de school binnen waar ik op dat 
moment nog les gaf. DIT VERGEET IK NOOIT MEER!!!!! IK heb er zelf een levenslang 
trauma aan overgehouden en durf er op oudjaarsavond niet eens naar te kijken als 
e.e.a. zich op straat afspeelt. En ......elk jaar overkomt iets dergelijks honderden 
volwassenen en kinderen. Moeten we hier nog langer mee doorgaan??? 

• Ik praat niet alleen voor mijzelf als ik elk jaar om deze tijd als ik met mijn honden 
naar buiten ga en vele met mij de angst van de honden zie als het begint te knallen 
alleen daarom al verbieden. 
Doe het op een centraal punt waar dieren er geen last van hebben. 

• Ik steek zelf sowieso geen vuurwerk af. Ik ben van mening dat we de druk op onze 
zorg, politie en brandweer niet extra moeten belasten vanwege afsteken vuurwerk. 
Wellicht kan een ieder ook het rellen achterwege laten. 

• Mag van mij helemaal afgeschaft worden of op 1 centrale plek een vuurwerk show 

• Mijn kinderen zijn bang van vuurwerk, ik vind het geld verspilling en absoluut 
gevaarlijk. Dus ik ben zeer blij met een vuurwerk verbod. 

• Niet alleen met oudjaar maar ook rond deze dagen GEEN vuurwerk afsteken. 

• Nog los van de medische en sociale gevaren, de dagenlange overlast en 
achtergelaten rommel en vernielingen! 

• Voor milieu, mens en dier de beste oplossing. 

• Vuurwerk kan in de huidige tijd echt niet meer; slecht voor het milieu (C02 uitstoot 
etc) en de gevaren en overlast die ermee samengaan is ook onacceptabel. Verder 
geldt; de hoeveelheid afgestoken vuurwerk is omgekeerd evenredig met het IQ van 
de afsteker..... 
 

Positief • Blij toe zonder dat geknal, maar wie controleerd dat? 

• Goed dat er geen vuurwerk komt 

• Het kan toch wel een keer zonder 

• Ik ben blij dat al het knalvuurwerk verboden is. Ik ben een voorstander van een 
gemeenschappelijke vuurwerkshow en hoop dat deze er in de toekomst gaat 
komen (hoe gezellig is het als Volkel op het Schakelplein oud&nieuw zou vieren met 
koek en zopie tenten en een grote vuurwerkshow, maar dat kan natuurlijk niet in 
dit coronatijdperk). Dit jaar is er helemaal niets, dat vind ik wel een beetje 
somber.... 

• Ik verwacht alleen dat het doel (de zorg ontlasten) hiermee niet zal worden bereikt. 
Mensen verzinnen toch wel weer iets waardoor er mogelijk meer ongelukken 
gebeuren 

• Maar denk dat het niet te handhaven is gezien de grote hoeveelheid illegaal 
vuurwerk en te weinig handhaving 

• Maar, geef wel de gelegenheid op n andere wijze het toch te kunnen vieren 
Bv virtueel door opname vuurwerk show of n thuisquiz ipv pubquiz waar het vuur 
vanaf spat 

• Vuurwerk afsteken is een traditie en hierop moeten we zuinig zijn. Helaas is er een 
groep, die teveel overlast bezorgt en de overheid  dwingt om maatregelen te 
nemen. 
Ik ben nu voor alleen nog maar siervuurwerk te mogen verkopen en afsteken. Een 
groot collectief vuurwerk op een centrale plek is m.i. een goed alternatief. 
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• Wel vuurwerk verzorgt door overheid of gemeente. 
 

Neutraal • Ben geen liefhebber van vuurwerk, maar helemaal afschaffen hoeft ook niet. Heb 
liever gezamelijk vuurwerk op bepaalde plek. 

• Bent het op zich wel eens maar denk aan vuurwerk wat legaal is is denk ik niet zo 
gevaarlijk wanneer dit goed en netjes wordt afgestoken. 

• Het gaat niet om vuurwerkslachtoffers , deze komen niet op de ic . ze willen geen 
drank en groepen samen . eerlijk zijn , 

• Het is jammer sommige mensen willen alleen klein afsteken maar nu gaat de 
zwarte handel hier veel geld aan verdienen en nog veel meer illegaals op straat 

• Ik begrijp het maar ik ben bang dat sommige mensen het gevoel hebben dat ze nu 
alles afgepakt wordt en het alsnog gaan afsteken. 

• Ik denk dat er dan meer illegaal vuurwerk komt wat ook meer risico’s met zich 
meebrengt 

• Vuurwerk, vind er niets aan. Andere mensen mogen van mij. 
 

Negatief • Er mag al zoveel niet en nu pakken ze dit ook nog af 

• Is niet te handhaven en ik verwacht juist veel meer rotzooi en houd mijn hart vast 
voor het carbid schieten. zeker voor het wild in het bos en onze huisdieren. 

• Is niet te handhaven en werkt illegaal vuurwerk nog meer in de hand met alle 
medische gevolgen van dien 
 

Zeer 
negatief 

• Aangezien nu karbiet al uitverkocht is verwacht ik meer ongevallen en een hogere 
druk voor de ziekenhuizen 

• De overheid maakt misbruik van de corona crisis om het langgekoesterde 
vuurwerkverbod door te kunnen voeren. 

• Er waren vorig jaar 385 mensen naar de SEH gegaan, op 17 miljoen Nederlanders 
vind ik dat niet heel zorgelijk. 

• Met een totaalverbod is er helemaal geen zicht op verkoop. En gaan meer mensen 
illegaal orienteren/kopen waardoor er uiteindelijk meer slachtoffers zullen vallen 

• Veel ongelukken gebeuren door illegaal vuurwerk. Illegaal vuurwerk wordt toch wel 
afgestoken 
 

Weet 
niet 

• Er wordt heel veel illegaal gehaald over de grens, vrees ik; dus helpt het verbod 
niet. 

• Ik vind dit een heel lastige vraag. Ben zeker voor een algeheel vuurwerkverbod 
maar als het dan maar niet zo is dat het  gebruik van illegaal vuurwerk uit de hand 
gaat lopen en dat bv mensen die totaal geen ervaring hebben met karbiet schieten 
dit ook gaan doen met alle gevolgen van dien. 
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Onderstaande vraag wordt alleen getoond aan respondenten die vraag 4 met ‘Negatief’ of ‘Zeer 

negatief’ hebben beantwoord. 

 
Op vraag "4.1 Waarom staat u negatief tegenover het instellen van een algeheel vuurwerkverbod?" 
antwoordt 65% van de respondenten: "Vuurwerk is een traditie". 

Anders, namelijk: 
• Al die knallen verjaagd het ongeluk. COVID-19 is daar een van. 

• Beter diegene aanpakken die het verpesten en flinke straf opleggen. Zo lijden de goede onder 
de kwade. En dat geldt voor meer zaken. 

• Corona wordt gebruikt om algeheel vuurwerkverbod er door te krijgen 

• De boze geesten moeten worden verdreven 

• Denk dat er met het verbod meer ongelukken zullen gebeuren. Alles moet nu “ stiekem “ 
gebeuren. 

• Het ilegale vuurwerk krijgt nu de overhand en het is toch niet te handhaven. Dit was gewoon 
een politiek spel. Zwak triest en het allerdomste 

• Je mag ook niks meer ook geen zwarte Piet bah bah wat een land begint dit te worden niemand 
kan meer iets hebben en een belediging is uit den boze. Stelletje zielige... 

• Meer kans en meer "iligaal vuurwerk" 

• Mensen zoeken dan waarschijnlijk illegaal vuurwerk om af te steken, met alle nare gevolgen van 
dien. En omdat mensen dit ook alweer niet kunnen reageren ze zich op een andere manier af. Ik 
geloof niet dat het verbod gaat leiden tot ontlasting van de zorg 

• Zoveel ongevallen valt er niet 
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economie

Je kunt beter echte overlast aanpakken

Verbod is een inperking van vrijheid

Verbod is lastig te handhaven

Anders

Weet niet

4.1 Waarom staat u negatief tegenover het instellen van een 
algeheel vuurwerkverbod?

(Meerdere antwoorden mogelijk)

(n=63)
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Toelichting 
• Ik wens niet (indirect) mee te betalen aan vuurwerk wat naar alle waarschijnlijkheid door de 

(lagere) overheid gefinancierd gaat worden indien individueel vuurwerk verboden zou 
worden. 

• Mensen die graag willen kopen bij een verbod eerder (illegaal) vuurwerk in het buitenland. 
Verbod op harde knallers vind ik prima.  
Het is een enorme domper op de sfeer als er niets te zien is. Zo start 2021 negatief. 

• Ze kunnen nu ook al niet handhaven op het afsteken van vuurwerk want het knalt ‘s avonds al 
volop 
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Onderstaande vraag wordt alleen getoond aan respondenten die vraag 4 met ‘Positief’ of ‘Zeer 

positief’ hebben beantwoord. 

 
Aan de hand van vraag "4.2 Waarom staat u positief tegenover het instellen van een algeheel 
vuurwerkverbod?" komt de volgende top drie naar voren: 
1. Mensen en dieren hebben minder overlast (77%) 
2. Het ontlast de zorg in tijden van corona (75%) 
3. Minder rommel en afval op straat (63%) 

Anders, namelijk: 
• All of the above 

• Het laat men toch weten dat het menens is, men gaat niet zomaar een feestje of gezellige 
avond plannen met oud en nieuw 

• Ik ben alleen voorstander voor dit jaar. Vuurwerk hoort bij oud en nieuw 

• Minder schade aan divers gemeentelijk meubilair en postbussen. 

• Minder schade/vernielingen 

• Minder/geen ernstige ongevallen 

• Vernieling 

• Wegens het vandalisme wat elk jaar meer wordt 

Toelichting 
• Ben copd patient en heb vaak last van de neerdalende rookontwikkeling 

• De zorg zal meer ontlast worden als men een alcoholverbod invoert. zeker onder de 18 jaar! 

• Door vuurwerk is er ook veel matrieele schade  en het is zeer slecht voor het milieu en laten ze 
het geld aub aan de voedselbanken geven   dan is dit meteen een goede daad 
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• Elk jaar weer begint het afsteken van 'zwaar' vuurwerk al rond oktober. 
Onmogelijk voor politie en BOA's om te handhaven. Alle buurtbewoners schrikken ervan. 
Een paar lieden verpesten het zo voor heel veel mensen. 
Vuurwerk met de jaarwisseling in de aangegeven tijd is oké. Maar op de een of andere manier 
blijft het daar nooit bij (helaas). 

• Het vuurwerk loopt erg uit de hand afgelopen jaren.  
Veel gevaarlijk vuurwerk en het wordt al dagen van te voren afgeknalt.  Ik ben een voorstander 
van een algemene vuurwerkshow georganiseerd door de gemeente 

• In Uden word elke dag NU al vuurwerk afgestoken, in het centrum is dit dagelijks !!! het geval. 
Hier doet men NU al niets aan, dus het zal alleen maar toenemen.  
Boetes werken niet, dus misschien dat de APV aangepast kan worden. 

• Mijn antwoorden spreken voor zich, denk ik. 
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Op vraag "5 Bent u van plan, ondanks een algeheel vuurwerkverbod, om vuurwerk af te gaan steken 
tijdens de komende jaarwisseling?" antwoordt 81% van de respondenten: "Nee, ik ga geen vuurwerk 
afsteken. Ik steek (bijna) nooit vuurwerk af en komende jaarwisseling ook niet.". 

Anders, namelijk: 
• Carbid 

• Ik ga carbid afsteken 

• Ja kindervuurwerk wat wel mag en dan heeeeeel veel ;) 

• Ja, ik ga het toegestane Cat F1 vuurwerk afsteken 

• Ja, klasse 1? sterretjes enz 

• Mensen moeten een keer nakomen wat er verordend wordt 

• Sterrentjes afsteken 
 
 

Toelichting 
Nee, ik ga geen vuurwerk afsteken. Ik steek 
(bijna) nooit vuurwerk af en komende 
jaarwisseling ook niet. 

• Centraal door gemeente georganiseerd afsteken 

• Zie vorige motivaties. 
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jaarwisseling?
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Door een algeheel vuurwerkverbod, is het verboden om vuurwerk af te steken. Een aantal 
vuurwerkverkopers hebben hun vuurwerkvoorraad al in hun huis voor komende 
jaarwisseling. Vuurwerk ligt veelal opgeslagen op vuurwerkopslagplaatsen en deze moeten 
voldoen aan strenge criteria. Locaties waar vuurwerk ligt opgeslagen vormen een risico door 
het mogelijk gevaar als er opgeslagen vuurwerk tegelijk ontbrandt en ontploft. 

 
Aan de hand van vraag "6 Wat kunnen we volgens u doen met deze vuurwerkvoorraden?" komt de 
volgende top drie naar voren: 
1. Vernietigen (40%)  
2. Verkopen aan andere relevante partijen (aan het buitenland bijvoorbeeld) (26%) 
3. Bewaren tot volgende jaarwisseling (ondanks het risico) (23%) 

Anders, namelijk: 
• Afschieten door de bedrijven op 31.12.20.  24.00 uur.  Dus op een centrale plaats in de 

gemeente. Waar geen.mensen bij kunnen maar van afstand ( bijv van uit huus) wel kunnen 
bekijken 

• Afsteken bij speciale evenementen en georganiseerde vuurwerk evenementen tijdens 
nieuwjaar 

• Afsteken in de toekomst bij gezamenlijke festiviteiten tot het op is. 

• Alle gemeenten zouden het vuurwerk kunnen opkopen en centraal in een wijk afsteken door 
een specialist 
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• Als verrassing afsteken laten door professionals op plaatsen waar mensen het niet verwachten. 
Bijvoorbeeld. Bij verzorgings tehuizen of in diverse parken 

• CENTRAAL door de gemeente vuurwerk aanbieden. 

• De overheid wordt zeker afgestraft voor haar betutteling 

• Defensie kan er een grote oefening mee uitvoeren (beheersbaar) 

• Dit verbod moet er gewoon niet komen 

• Een aantal algemene vuurwerkshows op verschillende plekken tegelijk doen zodat mensen toch 
iets kunnen zien. 

• Een gecontroleerde vuurwerk show, net buiten stad of dorp 

• Een gezamelijke afsteekactie tijdens oud/nieuw, carnaval, ander event. Dan kan het in 2021 nog 
opgemaakt worden. 

• Elke gemeente in Nederland neemt wat af  bij hun lokale  verkooppunten 

• En volgend jaar in het bevrijdingpark afsteken. 

• Er zijn goede opslagmogelijkheden 

• Ergens gratis opslaan bv. Zodat het veilig is .. En en volgend jaar weer gebruiken 

• Geen niets kopen zonde van geld. 

• Gemeente af laten steken zodat mensen kunnen genieten van vuurwerk tijdens de jaarwisseling 
maar er geen ongelukken gebeuren 

• Gemeente betalen en afsteken op een ander moment door proffesionals wanneer dit mag 

• Gemeentes laten opkopen. Vervolgens door verantwoorde mensen van de gemeente laten 
afsteken om 12 uur! Hierdoor heb je geen slachtoffers en is het voor de zorg rustig, maar 
behoud je de traditie! 

• Georganiseerd laten afsteken via opkoop overheid 

• Gewoon aan de consument verkopen 

• Gewoon geen vuurwerk in de ban doen en oud/nieuwjaar gewoon door laten gaan 

• Gewoon verkopen, en afsteken met oud en nieuw 

• Inzamelen ivm veiligheid 

• Kleine professionele vuurwerk shows houden in wijken zodat mensen vanaf huis het vuurwerk 
kunnen zien 

• Kunnen ze er iets nuttigs mee doen? 

• Nooit meer vuurwerk zoals nu maar georganiseerd door gemeente 

• Op 1 dag in het jaar gezamelijk onder toezicht afsteken. Bv als afsluiter van een festival. Let wel 
op een daarvoor bestemde locatie. Niet in de stadscentra 

• Op kopen  en vernietigen 

• Op zaterdag 13 maart van 20 tot 21 uur (ivm 1 jaar lochdown) 

• Opkopen door overheid. Georganiseerde vuurwerkshows op verschillende 
"verrassings"plaatsen (als je dit vooraf aankondigt komen er misschien toch weer grote groepen 
mensen op af. Als je vooraf aankondigt dat er vuurwerk gaat komen, maar je zegt niet precies 
waar en je doet dit op verschillende plaatsen, heeft er toch nog iedereen plezier van! 

• Opkopen en door gemeente laten afsteken, net zo als op Koningsdag 

• Produceer of importeer landelijk iha minder voorwerk 

• Professioneel georganiseerd afsteken 

• Tijdens jaarwisseling op 1 locatie (prof) vuurwerk afsteken, je wilt toch iets zien 

• Vanuit de gemeentes een geschikt moment kiezen en dit georganiseerd door de gemeente 
afsteken. 

• Verzamelen en proberen het wereldrecord eenmalig afsteken te verbeteren 

• Vuurwerkverbod opheffen en alsnog verkopen. 
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Toelichting 
• Bewaren voor een vuurwerkshow op een nader te bepalen tijdstip, per dorp. 

• Bij bewaren tot volgende jaarwisseling, de opslag bunkers grondig laten controleren door 
gespecialiseerde bedrijven en/of de veiligheidsregio’s. Zodat veiligheid zoveel als mogelijk 
gewaarborgd en in kaart gebracht wordt. 

• Centraal, gecontroleerd afsteken dus niét individueel 

• De gemeente kan het  door hun aangekochte vuurwerk afsteken op een geschikt moment 

• Denk dat elk jaar wel overblijft. En niemand weet waar deze partijen liggen. Dus zie ik geen nut 
om hier ineens anders te gaan doen. 

• Deze handel is niet voor niets heel lucratief en daarbij hoort gewoon risico nemen. De overheid 
MOET het maar opkopen betekent gewoon de burger laten betalen. 

• Ik denk dat we met z’n allen niet zitten te wachten op een Enschede 2, dus gewoon verkopen en 
afsteken, veel gevaarlijker om het nu een jaar lang op te slaan. 

• Ik heb geen vuurwerk maar ik denk dat de meeste mensen het bewaren. 

• Ik hoop dat er een blijvend vuurwerkverbod komt. Handelaren wisten dat vuurwerkverbod al 
sinds begin dit jaar ernstig overwogen werd. Bovendien is het seizoenswerk, dus niet enige bron 
van inkomsten. Men heeft bewust een bedrijfsrisico genomen! 

• Ik zie het nut van vuurwerk niet in en het is een gevaar voor de samenleving. 

• Is er sprake van wanbeleid waar de ondernemers geen schuld aan hebben. 

• Misschien een einde corona tijdperk vieren met een mooie, goed georganiseerde 
vuurwerkshow 

• NOOIT MEER TOELATEN> 

• Risico is zeer laag als het volgens regels wordt opgeslagen denk ik 

• Van de overheid mag je beter verwachten dan dit soort ad hoc beleid. Pas in november dit soort 
dingen bedenken en door de strot duwen is natuurlijk geen regeren. Regeren is vooruit zien. Dit 
is een absoluut onbetrouwbare overheid. 
bovendien, als de overheid het vuurwerk op zou kopen om zo de vuurwerkverkoper schadeloos 
te stellen, dan betaal ik hier indirect natuurlijk nog altijd aan mee. De overheid heeft geen geld, 
de overheid kan alleen dmv belastingheffing geld creëren. Daar heb ik als burger geen zin in. 
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Een leeswijzer voor onderstaande grafiek is opgenomen in hoofdstuk 1.2. 

7 Wat heeft volgens u de meeste prioriteit waarop de politie, gemeente en/of 

andere toezichthouders moeten handhaven? 

(Benoem een top 3 waarbij nummer 1 de prioriteit is die uw meeste voorkeur heeft. Wanneer u op 

'Geen voorkeur' of 'Weet niet' klikt dan w 

 

 
Vraag "7 Wat heeft volgens u de meeste prioriteit waarop de politie, gemeente en/of andere 
toezichthouders moeten handhaven?" kan op verschillende manieren worden geanalyseerd, 
namelijk: op basis van de gemiddelde score, op basis van hoe vaak een antwoord op de eerste plaats 
wordt gezet en hoe vaak een antwoord in de top drie wordt benoemd. 
 
Als gekeken wordt naar de gemiddelde score, komt de volgende top drie naar voren: 
1. Agressie tegen politie en/ of hulpverleners (1,5) 
2. Vandalisme (2,9) 
3. De coronaregels die op dat moment gelden (3,2) 
3. Verbod op afsteken van vuurwerk (3,2) 
 
Als gekeken wordt naar hoe vaak een antwoord op de eerste plek wordt gezet, komt de volgende top 
drie naar voren: 
1. Agressie tegen politie en/ of hulpverleners (73%) 
2. De coronaregels die op dat moment gelden (8%) 
3. Verbod op afsteken van vuurwerk (7%) 
 
Als gekeken wordt naar hoe vaak een antwoord genoemd wordt in de top drie, komt de volgende top 
drie naar voren: 
1. Agressie tegen politie en/ of hulpverleners (93%) 
2. Vandalisme (62%) 
3. Verbod op afsteken van vuurwerk (47%) 
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Andere prioriteit, namelijk: 
• Agressie en respectloos gedrag tegen medeburgers 

• Algehele veiligheid 

• Criminelen die voor moord en doodslag zorgen 

• Dealen 

• Dragen van steekwapens / fouillering mogelijk maken / groepjes controleren / vastzetten 24 uur 

• Ik vrees wel dat dit algehele verbod leidt tot ongewenste overlast om nu alvast je vuurwerk af 
te steken, nu er nog niet gehandhaaft wordt. En uit pure recalcitrantie. 

• Illegaal vuurwerk 

• Inbraak 

• Inbraken, diefstal 

• Mensen hebben ook hun eigen verantwoordelijkheid die ze dienen te nemen. 

• Milieuvervuilers en drugsoverlast aanpakken 

• Normale taken zoals geen licht op fiets of te hard rijden aanpakken 

• Openbare dronkenschap ter voorkoming van een deel van de gevallen bij 1 en 2 

• Openbare Geweldpleging 

• Salafisten in de gaten houden, criminelen oppakken en voor de rechter brengen 

• Toezicht houden op geweldsmonopolisten en andere autoritaire figuren.5403 

• Uitgaansperikelen in de horeca 

• Vebod op afsteken van vuurwerk EN verbod om buiten rond te lopen met vuurwerk! 

• Veilgheid op straat 

• Zichtbaar aanwezig zijn overal. 
 
 

Toelichting 
• Als de handhaving gericht wordt op de verkoop van vuurwerk, hoeft er minder gehandhaafd te 

worden op het afsteken ervan. 

• Als je een verbod oplegt moet je het ook handhaven. Maar veiligheid van hulpverleners en 
politie gaan voor alles, vandaar die op 1 

• De overheid jaagt op de onjuiste doelen; zware misdaad, intimidatie en agressie gaat vrijuit. 
Sommige handhavers vertonen verraderlijk gedrag. Burgers hebben het virus niet veroorzaakt. 

• Eigenlijk vind ik dat alle genoemde feiten gehandhaafd zouden moeten worden. 

• Er zijn op dit moment zulke problemen door de Covid-19 besmettingen. Het is zaak dat we die 
eerst onder controle krijgen. Dat is geen taak van politie en gemeente, maar van ons allen. 
Wanneer iedereen zich aan de regels houdt zullen we Corona overwinnen. Het is zo zielig dat 
mensen steeds weer op hun verantwoordelijkheid gewezen moeten worden en dat de indruk 
wordt gewekt dat alles de taak van de overheid, gemeente en politie is. Dat is niet juist. 

• Het moet duidelijk zijn dat er geen tolerantie is met betrekking tot agressie gedurende de 
feestdagen. Oppakken en vastzetten, er is ruimte genoeg in de celblokken, Dan kunnen ze de 
dag erop met hun advocaat overleggen hoe ze verder vast zitten kunnen voorkomen. Een 
minimum straf van een maand hechtenis voor agressie tegen politie of hulpverleners zou 
misschien al afschrikwekkend werken. 

• Vind dat politie zich beter kan richten op de normale taken en indien het kan andere taken op 
zich nemen. Beter om marrechaussee in te zetten voor corona dan politie. 

• Wanneer je vuurwerk vroeger op de avond afsteekt is er minder alcohol in het spel. Wat zeker 
midner druk op de zorg geeft. 
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3. TipUden 

Mensen hebben vaak hun mening klaar. Ze zijn voor of tegen een nieuw idee dat opborrelt in de 

samenleving. Politici gooien wel eens een balletje op en luisteren wat de reacties zijn. Luisteren ze 

dan ook echt? Hoe vaak hoor je: ze doen maar, ze luisteren toch niet naar ons? 

Udens Weekblad en Toponderzoek willen de betrokkenheid van de inwoners van Uden vergroten. 

Via het panel TipUden.nl kunnen alle inwoners van Uden hun mening kenbaar maken over 

onderwerpen die leven in hun samenleving. 

Op www.tipuden.nl kan iedereen een aanmeldingsformulier invullen. Van tijd tot tijd worden 

deelnemers gevraagd naar hun mening over actuele onderwerpen.  

De deelnemers zijn en blijven anoniem en kunnen per onderzoek zelf beslissen of meedoen. Ze zijn 

niets verplicht. Het invullen van een enquête duurt slechts enkele minuten en de onderwerpen zijn 

sterk afhankelijk van de actualiteit.  

TipUden is een gemeenschapspanel, opgezet 
vanuit de gemeenschap. Heeft u vragen over dit 
initiatief, dan kunt u deze altijd stellen 
aan enquete@toponderzoek.com. Het is ook 
mogelijk om zelf onderwerpen aan te dragen 
voor peilingen.  

Lees hier meer over de TIP-methodiek. 

 

TipUden maakt het gemakkelijk om zonder veel 
moeite je zegje te doen! 

 

Zie eerdere onderzoeksresultaten, waaronder ‘Centrum’, ‘Gemeenteraadsverkiezingen’ en 
‘Vuurwerk’. 

 

 

http://www.tipuden.nl/
https://enquete.toponderzoek.com/aanmelden/tipuden-nl
mailto:enquete@toponderzoek.com
https://toponderzoek.nl/wp-content/uploads/2017/12/Infographic-Toponderzoek-1.pdf
http://www.tipuden.nl/onderzoeksresultaten
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4. Toponderzoek 
 

Toponderzoek is een Horsters no-nonsense bedrijf, dat sterk is in het raadplegen van meningen. In 
een mondige wereld waarin men direct resultaat wil zien, is het raadplegen van meningen / 
ervaringen / beleving van belang om te overleven. 
 
Onze professionele en flexibele medewerkers hebben interesse voor uw onderzoeksvraag om de 
beleving en inzichten vanuit de maatschappij regulier zichtbaar te maken. Door een transparant 
inzicht in hetgeen leeft en speelt onder burgers / bestuurders / politici, levert dit beter beleid en 
meer draagvlak op. Tips worden aangeleverd. Tevens toetst u of ingezette acties resultaat hebben. 
 
Toponderzoek faciliteert dit proces als onafhankelijk onderzoeksbureau TIPTOP voor u. Het 
onderzoeksbureau heeft de beschikking over eigen TIP-burgerpanels (landelijk > 60 burgerpanels) en 
het overheidspanel Overheid in Nederland. 
 
Blijf op de hoogte via de Topletter. 
 
 

Toponderzoek 
Expeditiestraat 12  
5961 PX Horst 
 
www.Toponderzoek.com 
enquete@toponderzoek.com 
085-4860100 
 
 

Toponderzoek is lid van MOA. 

 

https://toponderzoek.nl/topletter/
http://www.toponderzoek.com/
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